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PRESSEINFORMATION

Mandi Huo am Choreografischen Centrum Heidelberg führt 

in ihre choreografische Arbeit ein 

Öffentliches Showing am Freitag, 09. Oktober 2015, 19 Uhr, Eintritt frei
Heidelberg, 06. Oktober 2015 -  Seit über zwei Wochen arbeitet die aus China stammende Choreografin, Tänzerin und Performerin Mandi Huo als Residenzkünstlerin am Choreographischen Centrum Heidelberg. Im Rahmen des traditionellen, öffentlichen Showings führt die Künstlerin am kommenden Freitag, 09. September, um 19 Uhr in ihre Arbeit ein.  Auf spannende Weise gelingt ihr der Brückenschlag zwischen den Tanzszenen in Deutschland und ihrem Heimatland. 

Mandi Huo, 1981 in Shenyang/China geboren, entdeckte ihr Interesse für den klassischen und zeitgenössischen Tanz bereits in ihrer Kindheit. Nach ihrer Ausbildung arbeitete sie als Tänzerin in der „Chinese Air Force Dance Company“, einer der bekanntesten Tanzgruppen in China. Nach Abschluss ihres Master-Studiums in Choreographie für modernen Tanz an der Beijing Dance Academy, begann sie  ihre Karriere als Choreographin. Mit ihrem Solo "Unforgettable" (2007) und dem Duo "Can’t Face It" (2008/2009) gewann Mandi Huo mehrere Auszeichnungen in der Kategorie "Beste Choreographie" in wichtigen, nationalen Tanzwettbewerben in China. Bei den Paralympics in Peking 2008 arbeitete sie als Co-Choreographin und Trainingsleiterin der Tanzgruppe "Xing Xing Ni Hao" für die Eröffnungsfeier. Im Jahr 2012 absolvierte Mandi Huo ihr Zertifaktsstudium  „Folkwang Tanz“ an der Folkwang Universität in Essen und begann anschließend ihr Masterstudium Choreographie. Mit ihrem Duo "Gravitational Attraction" gewann sie  mehrere Preise: den 1. Preis beim SoloDuo Festival (2012) in Köln in der Kategorie „Bestes Duo“, den 3. Preis im dritten  „Internationalen Tanztheater-Festival“ (2012) in Erfurt und den Jurypreis in der Kategorie "Bestes Duo", den Publikumspreis sowie den Teilnehmerpreis beim „SzólóDuó International Dance Festival“ (2013) in Budapest.
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Hinweis für die Redaktionen:

Seit der Eröffnung des Choreografischen Centrums vor zwei Jahren als fester Bestandteil der „TANZallianz“ von UnterwegsTheater und Theater und Orchester der Stadt Heidelberg, verfügt die Universitätstadt über eine weitere, attraktive Plattform internationaler Kunstproduktion. Kuratiert von Jai Gonzales, künstlerische Leiterin des Unterwegs Theaters, Nanine Linning, Leiterin der gleichnamigen Dance Company am Theater Heidelberg,  und Prof. Rosemary Helliwell von der Hochschule für Musik und Darstellende Kunst werden jährlich acht bis zwölf Choreograf_innen aus der ganzen Welt eingeladen, ihren Arbeitsprozess für mehrere Wochen nach Heidelberg zu verlagern. Das Heidelberger Kunstpublikum erhält auf diese Weise kontinuierlich Einblick in die neuesten künstlerischen Arbeitsweisen, Strategien und die Ideenwelt aktueller Choreografie und Performance. 
Weitere Residenzen 2015/2016:

Evangelos Paulinas (Griechenland)
12.10.2015 – 31.10.2015, Showing: 30.10.2015
Salvatore Siciliano (Italien)
02.11.2015 – 20.11.2015, Showing: 20.11.2015
Wilhelm_Groener (Deutschland)
23.11.2015 – 06.12.2015, Showing: 04.12.2015
